
  

Στεφανόπουλος: Δεν υπάρχει θέμα Τσάμηδων

  

Ξέκοψε στην Αλβανία θέμα για Τσάμηδες

 Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κ. Στεφανόπουλος απέκλεισε οποιαδήποτε συζήτηση -και κυρίως
διαπραγμάτευση- για την ελληνική μειονότητα στην Αλβανία και τους Τσάμηδες Αλβανούς στην
Ελλάδα, όπως ζήτησε ο Αλβανός ομόλογός του Αλφρεντ Μοϊσίου κατά τη χθεσινή συνάντησή τους
στα Τίρανα.Ο Αλβανός πρόεδρος Αλφρεντ Μοϊσίου καλωσορίζει τον Κ. Στεφανόπουλο στα Τίρανα.
Οταν έθεσε θέμα Τσάμηδων και περιουσιών, πήρε τη μόνη απάντηση που θα μπορούσε να πάρει...

 «Δεν γνωρίζω αν υπάρχει ανάγκη επιλύσεως του προβλήματος. Εγώ το θεωρώ ανύπαρκτο ως
πρόβλημα», τόνισε ο κ. Στεφανόπουλος.
 Το περιστατικό αυτό δεν σκίασε την υπόλοιπη επίσκεψη του κ. Στεφανόπουλου στην Αλβανία, τη
δεύτερη μέσα σε οκτώ χρόνια.
 Και οι δύο πλευρές επαναβεβαίωσαν το επίπεδο των καλών σχέσεων των δύο χωρών.
 Στις δηλώσεις που έκαναν αμέσως μετά τη συνάντηση, που είχαν οι Πρόεδροι της Δημοκρατίας της
Αλβανίας και της Ελλάδας, φάνηκε η επιθυμία τους να διαλύσουν την καχυποψία που ώς ένα
βαθμό καλλιεργείται μεταξύ των δύο λαών.

 «Δημοσιεύματα»
 Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Κ. Στεφανόπουλος, μιλώντας για την καχυποψία και τους τρόπους
να γίνουν ακόμα καλύτερες οι σχέσεις μεταξύ Ελλήνων και Αλβανών, αναφέρθηκε αρκετές φορές
στο ρόλο των Μέσων Ενημέρωσης.

 «Δεν νομίζω ότι υπάρχει καμία ενέργεια της μιας ή της άλλης επισήμου πλευράς, η οποία να
ενοχλεί αυτήν την πολιτική. Αυτή η πολιτική ενοχλείται από ορισμένα δημοσιεύματα του Τύπου, δεν
θέλω να πω ποίας πλευράς, και των δύο ενδεχομένως πλευρών, και να παρακαλέσω να είναι
ιδιαιτέρως προσεκτικοί σε όσα γράφουν και λέγουν και ισχυρίζονται οι δύο πλευρές, τα οποία να
μην ενοχλούν κατά το δυνατόν τις σχέσεις μεταξύ τους», είπε ο κ. Στεφανόπουλος και πρόσθεσε:
«Δεν πρέπει να καλλιεργούνται υποψίες του παρελθόντος οι οποίες έχουν πάψει προ πολλού να
υπάρχουν και να ισχύουν».

  



Για ποδόσφαιρο
 Ο πρόεδρος της Δημοκρατίας της Αλβανίας Αλφρεντ Μοϊσίου, συμφώνησε και λίγο αργότερα όταν
κλήθηκε να απαντήσει σε ερωτήματα είπε: «Δάσος χωρίς χοίρους δεν υπάρχει». Η αλβανική
παροιμία ήταν μια φράση που τα περιελάμβανε σχεδόν όλα. Κυρίως όμως παρέπεμπε σε ακραία
στοιχεία της μιας ή της άλλης πλευράς. Ακόμη και σε όσα ακολούθησαν μετά τον ποδοσφαιρικό
αγώνα Αλβανίας-Ελλάδας αναφέρθηκαν άμεσα ή έμμεσα οι δύο πρόεδροι. «Αλίμονο αν οι σχέσεις
ερυθμίζοντο από τα αποτελέσματα των ποδοσφαιρικών αγώνων και φανατικών που επιδεικνύουν
τον φανατισμό τους και στα εσωτερικά πρωταθλήματα», είπε ο κ. Στεφανόπουλος.

 Ο κ. Μοϊσίου είπε ότι το αίσθημα της αλληλοκατανόησης μεταξύ των δύο λαών πρέπει να
καλλιεργηθεί από τους κρατικούς θεσμούς. «Είπα στον Πρόεδρο ότι εμείς οι πολιτικοί
συναντιόμαστε και συζητούμε σε πνεύμα κατανόησης. Αν όμως αυτό το πνεύμα δεν διαχέεται στις
υφιστάμενες αρχές, στα συνοριακά σημεία διάβασης, στον απλό αστυνόμο ή σε κάποιον άλλο
υπάλληλο που σχετίζεται με αυτά τα προβλήματα, ασφαλώς, το έργο μας μηδενίζει τη δουλειά μας.
Πιστεύω, όμως, ότι οι επαφές αυτές εξυπηρετούν αυτό το σκοπό».

 Πάλι για Τσάμηδες
 Ο Αλβανός πρόεδρος, παρά τις ευχαριστίες για τη βοήθεια που προσέφερε η Ελλάδα στο παρελθόν
καθώς και τη συμπαράσταση που προσφέρει για την ένταξη της Αλβανίας στο ΝΑΤΟ και
μελλοντικά στην Ευρωπαϊκή Ενωση, έφερε για άλλη μια φορά στο προσκήνιο ένα ζήτημα που συχνά-
πυκνά θέτει η αλβανική πλευρά.

 «Η ύπαρξη κάποιου προβλήματος -που έχει κληρονομηθεί από το παρελθόν- πρέπει να λυθεί με
διάλογο. Να αρχίσουν οι διαπραγματεύσεις για το θέμα της περιουσίας των Τσάμηδων στην Ελλάδα
και των Ελλήνων στην Αλβανία», είπε.

 Ωστόσο, ο κ. Στεφανόπουλος, που ρωτήθηκε επίμονα για το θέμα, στη συνέντευξη Τύπου,
απάντησε: «Δεν έχω καμία διάθεση αναξέσεως αυτών των παλαιών θεμάτων. Είναι ξεπερασμένες
οι συνθήκες που τα δημιούργησαν αναγόμενες εις το έτος 1944, δηλαδή προ 60 ολοκλήρων ετών.
Εγώ πιστεύω ότι δεν υπάρχει τέτοιο πρόβλημα. Οι κυβερνήσεις έχουν, ενδεχομένως, δικαίωμα να
συζητήσουν επ' αυτού. Εγώ λέω την προσωπική μου άποψη».

 Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, μιλώντας για τα μέτρα που μπορούν να ληφθούν, αναφέρθηκε και
στη διδακτέα ύλη των βιβλίων: «Εάν υπάρχουν σημεία, τα οποία είτε δεν συμφωνούν με την Ιστορία,
είτε καλλιεργούν παλαιές αναμνήσεις, γιατί να υπάρχουν στα βιβλία που διδάσκονται στη μία ή
στην άλλη πλευρά».

 Συμπερασματικά, οι δύο Πρόεδροι συμφώνησαν ότι η ελληνική μειονότητα στη Νότια Αλβανία και
οι Αλβανοί μετανάστες είναι -εκτός από τις επενδύσεις- οι καλύτεροι πρέσβεις που μπορούν να
αποδώσουν καρπούς. Το απόγευμα ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας πήγε στην Ορθόδοξη
Αρχιεπισκοπή στα Τίρανα όπου συναντήθηκε με τον αρχιεπίσκοπο Αναστάσιο.
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